

Η Λαογραφική Έκθεση της Β' Δημοτικού



Ελάτε να γνωρίσετε από κοντά
παλαιά κειμήλια της παράδοσης του τόπου μας!

17^ο Δημοτικό Σχολείο Αγρινίου
Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Μάντζιου Ελένη

Στα πλαίσια σχετικής ενότητας του μαθήματος της Γλώσσας και των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων, με θεματική «Η Πολιτιστική Κληρονομιά του τόπου μας», οι μαθητές της Β΄ Δημοτικού ανέλαβαν πρωτοβουλία να συλλέξουν με τη βοήθεια των γονιών τους, να διοργανώσουν και να παρουσιάσουν μια εντυπωσιακή λαογραφική έκθεση αποτελούμενη από σπάνια κειμήλια των προγόνων τους με σκοπό να αναδείξουν σημαντικές πτυχές της παράδοσης και της τέχνης του τόπου τους. Οι μαθητές, παρά το νεαρό της ηλικίας τους, δημιούργησαν μια ψηφιακή πρόσκληση με το πρόγραμμα VistaCreate του υπολογιστή της τάξης τους και προσκάλεσαν γονείς, μαθητές και δασκάλους του δικού τους αλλά και γειτονικών σχολείων της περιοχής για να τους ξεναγήσουν στη λαογραφική τους έκθεση και να παρουσιάσουν τα πολύτιμα εκθέματα αυτής.



Β΄ Τάξη 17ου Δημοτικού Σχολείου
Λαογραφική Έκθεση

13-14
Απριλίου
2022
11:00-13:00

Στην αίθουσά μας

Ελάτε με χαρούμενη διάθεση
Σας περιμένουμε!

Παράδοση
από το χωριό

A small inset image showing a table covered with a colorful, patterned cloth, displaying various folk art items like a large terracotta jar and a wooden wheel.

Δημιούργησαν και διακόσμησαν οι ίδιοι οι μαθητές τις λεζάντες των εκθεμάτων, καθώς φυσικά γνώριζαν τις απαραίτητες πληροφορίες για τα κειμήλια που έφεραν από τα σπίτια των παππούδων και των γιαγιάδων τους, όπως το όνομα του εκθέματος, την προέλευσή του, τη χρησιμότητά του, τη χρονολογία κατασκευής ή αγοράς του κ.λπ. Τη Λαογραφική μας Έκθεση επισκέφθηκαν όλοι οι μαθητές και οι δάσκαλοι του 17^{ου} Δημοτικού Σχολείου Αγρινίου, όπως επίσης μαθητές και δάσκαλοι του 11^{ου} Δημοτικού Σχολείου Αγρινίου και του 23^{ου} Νηπιαγωγείου Αγρινίου.



Στ' Δημοτικού

Δ' Δημοτικού

Α' Δημοτικού



Γ΄ Δημοτικού



Μαθητές του 11^{ου} Δημοτικού
Σχολείου Αγρινίου



Μαθητές του 23^{ου} Νηπιαγωγείου
Αγρινίου



Η Λαογραφική Έκθεση της τάξης μας ολοκληρώθηκε με την αναβίωση του εθίμου του Λαζάρου, έτσι όπως συνηθίζεται να εορτάζεται στον Νομό της Αιτωλοακαρνανίας. Οι μαθητές έφτιαξαν ένα στολισμένο με πολύχρωμα λουλούδια στεφάνι, το οποίο συμβολίζει το κεφάλι του Λαζάρου και στην πίσω πλευρά του κρέμασαν μπρούτζινα κουδούνια, σύμφωνα με το έθιμο που διατηρείται από την περίοδο της Τουρκοκρατίας. Την Παρασκευή, 15 Απριλίου 2022, πέρασαν από όλες τις τάξεις του σχολείου μας για να πουν τα κάλαντα του Λαζάρου κρατώντας το ευωδιαστό ομοίωμά του.





Ακολουθήστε το σύνδεσμο για να δείτε σχετικό βίντεο με τα κάλαντα του Λαζάρου από τους μαθητές της Β΄ Δημοτικού όπως τα είπαν στη διευθύντρια του σχολείου μας, κα Τασούλη Κωνσταντίνα.

https://youtu.be/Jjk_jLLThmo